

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

Apuntes para la historia

LA HISTORIA DE SIEMPRE

El actual ministro de la Guerra nos hizo un día concebir esperanzas de ver inspiradas las determinaciones de gobierno en criterios más justos de los que eran norma de los restantes políticos. Sinceramente confesamos que nuestras esperanzas se desvanecen como el humo.

Desde que las luchas económicas de la post-guerra se han manifestado en toda su potencia, diariamente leemos en la Prensa resoluciones gubernamentales que inmediatamente se traducen en realidades tangibles. Sólo cuando de la agricultura y ganadería se trata la acción oficial no pasa de la categoría de literatura barata.

Parecía que ya no podía colmarse la medida de agravios inferidos a la agricultura durante estos últimos años. Sin embargo ahora vemos que nos guardaban por tragar las gotas más amargas.

Es la historia de siempre en España. Hace mucho tiempo que algunas Asociaciones y entidades agrarias se condolieron de que a la agricultura no se la comprendiese en la Ley de protección a las industrias nacionales. Fueron inútiles esas protestas como lo fué la acertada intervención del señor Matesanz en el Congreso. Si era cierto que se había dictado una Ley de protección a las industrias, pero en esa Ley no tenía cabida la industria agrícola. Esa Ley era sólo para los fabricantes catalanes y bilbaínos, para los navieros, para los mineros. Por lo tanto, lo patriótico era que nuestro Ejército de operaciones en Melilla consumiese los productos de nuestras industrias aun cuando fuesen peores y más caros que los extranjeros.

Era muy distinto lo relativo al trigo. En este punto concreto, lo patriótico era suministrar al Ejército trigos exóticos, peores y más caros que los nacionales.

Así lo sigue entendiendo ahora también, el actual ministro de Fomento, amigo político del Sr. Cierva, el cual ha encontrado una bonita ocasión para colocar en Marruecos una buena parte del trigo que adquirió el señor Espada. Pero casi simultáneamente, el señor Cierva contra-

ta con los industriales de Tarrasa y Sabadell el suministro de 180.000 mantas de lana para el Ejército de operaciones y tiene mucho cuidado de advertir en la nota oficiosa que *ha rechazado las ofertas extranjeras para favorecer a la industria nacional.*

Para el señor Cierva, por lo visto, tampoco la agricultura y ganadería son industrias nacionales. De lo contrario hubiera dispuesto que esa concesión a los industriales catalanes se entendía hecha bajo la condición de emplear lanas nacionales en la confección de aquellas prendas. Y ello hubiera sido de tanta más justicia cuanto que los responsables de que los ganaderos españoles no hayan podido vender las lanas durante los tres años últimos ha sido obra de esos mismos fabricantes, perpetuos usufructuarios del Arancel, que importaron todos los trapos y andrajos que encontraron en el mundo, al amparo del momio arancelario que los gravaba sólo con 25 céntimos los cien kilos. Quien quiera convencerse de ello que lea las estadísticas de importación de estos tres últimos años y se convencerá de la fabulosa cantidad de trapos viejos de lana importados. ¡Así salen luego los trajes de Sabadell y Tarrasa!

Y quiera Dios que no se les ocurra luego a esos mismos fabricantes sacar a uno de ellos, diputado por el distrito más ganadero de Aragón, porque si se lo proponen, de seguro que lo consiguen. Nosotros somos así.

Esperamos que el señor Cierva enmendará su obra. Si no lo hiciese, tendríamos que recordarle que también los agricultores y ganaderos pagan los tributos y dan su contingente de sangre para regar el suelo de Marruecos y que tienen, por lo tanto, el mismo derecho a ser respetados y atendidos que los fabricantes de mantas de lana.

Y también confiamos en que nuestros representantes en Cortes, especialmente los de los distritos ganaderos, se dispondrán a defender los intereses que les han confiado su representación.

AVISO

CORREOS

Desde el día primero del próximo Octubre toda la correspondencia ordinaria dirigida a Madrid habrá de llevar junto al punto de destino el número de la estafeta a que la calle corresponda, según los cuadros editados por la Dirección general y distribuidos hace varos meses entre las oficinas y Centros públicos más importantes.

En el vestíbulo de la Administración principal y en cada estanco habrá expuesto al público uno de estos cuadros con todas las indicaciones que deben llevar la correspondencia para la más rápida distribución en la Corte.

Del público, que es quien resultará beneficiado con esta reforma, se espera pondrá todo cuidado en el cumplimiento de las indicaciones que se hacen en el presente aviso.

Huesca 28 Septiembre 1921.—El administrador principal, L. Cinca-negui.

DE LAGUARRES

Honrando a su diputado

El día de hoy tenía anunciada su visita a sus posesiones de este pueblo el vecino del mismo y diputado a Cortes por Benabarre don Vicente de Piniés. Enterados de ello sus habitantes, se aprestaron a recibirlo con el entusiasmo de quien se siente orgulloso de tener entre los suyos hombre de tan extraordinarias cualidades; y a las once de la mañana se congregaron en la plaza del pueblo todos los vecinos con las autoridades eclesiásticas y civiles y el comandante del puesto de este pueblo con los beneméritos guardias.

Poco después, los vigías que había en la torre de la Iglesia, anunciaron con el repique de campanas que se acercaba el carruaje en que venía el hijo ilustre del país acompañado de su elegante y bella esposa, de su muy gentil hermana María Luisa Rubio y sus dos preciosos hijos mayores María y Vicente. El pueblo en masa salió a las afueras y los vivos al diputado se repetían atronadores entre el volteo de las campanas y el estruendo de las salvas que con sendos trabucos hacían los mozos.

Como uno de los motivos de la visita del señor Piniés, ha sido el presentar al pueblo a su hijo primogénito nacido en la masía de San Vicente de este término municipal y bautizado en el Oratorio de dicha masía, jurisdicción de esta parroquia, apenas se han apeado del carruaje y hechos los saludos de rúbrica, le ha dirigido a su hijo primogénito esta pregunta: dime hijo, de dónde eres?, y ha contestado: De aquí. Pero de qué pueblo? De Laguarres.

Labor de la Asociación

Un telegrama interesante

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, que en todo momento cuida de la defensa de los intereses que le son peculiares y propios, por ser de los labradores y de los ganaderos—que la constituyen hoy en buen número y mañana vendrán todos a ella—ha querido aprovechar la oportunidad que nos brindaba el asunto a que se refiere el artículo de fondo de este mismo número, para cursar al excelentísimo señor ministro de la Guerra un telegrama, que dice así:

«Presidente de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, a excelentísimo señor ministro de la Guerra:

Entonces una nutrida salva de aplausos han ahogado las últimas palabras del angelical niño con vivas a don Vicente, a nuestro diputado, al exministro, a su señora y toda su familia.

Puesta en marcha la comitiva, abrieron paso los niños de la escuela, que iban en correcta formación, llevando la bandera nacional el niño Pepito Gacén Barrau y entonando todos a una voz un himno lleno de inspiración, dirigidos por la ilustrada profesora doña Manuela Rivera.

Una vez hubieron llegado a la plaza, la señora de Piniés y sus dos hijos se dirigieron al templo parroquial, orando largo rato ante la imagen del Santo Cristo milagroso que se venera en esta parroquia.

Luego después, el señor Piniés, visiblemente emocionado, dirigió a sus paisanos breves pero elocuentes palabras llenas de cariño y patriotismo religioso.

El señor Piniés y sus acompañantes se hospedaron en casa del opulento propietario don Jerónimo Serrado, donde se sirvió espléndido banquete, haciendo los honores con la distinción que les caracteriza, la señora de Serrado y sus bellísimas hijas María Cruz y Amalia.

Por la tarde, y en el magnífico auto de su propiedad, llegó el diputado a Cortes por Fraga don José Romero, acompañado de su distinguida esposa y su simpático hijo Pepito, contribuyendo con su presencia a dar mayor brillantez y animación al acto.

Poco después de las cuatro de la tarde, los jóvenes del pueblo han improvisado una rondalla que después de recorrer las calles, han obsequiado a nuestros ilustres visitantes con la clásica jota aragonesa, entonando unas canciones alusivas al acto, partiendo a continuación los señores de Piniés y de Romero para sus respectivas fincas y repitiéndose las mismas manifestaciones de entusiasmo que a la llegada.

El señor Piniés, agradecidísimo, ratificó a todos su firme propósito de poner al servicio del país su vida entera, y la gente del pueblo, al comentar la jornada, pensaba en que esto sí que era una afirmación de regionalismo, pero del verdadero, del nuestro, del regionalismo aragones.

Como recuerdo de tan honrosa visita y tan simpática fiesta, el Ayuntamiento, en unión de todo el pueblo, ha acordado dedicar al señor Piniés una de las principales calles y en la que dicho señor posee una grandiosa casa.

El corresponsal.

22 de Septiembre de 1921.

Cooperativa Civico-Militar

Se recuerda que mañana termina el plazo para examinar el muestrario de telas y hacer los pedidos.

DESDE AFRICA

Cartas de un legionario. De Melilla a Nador.

III La alegría de luchar

Lo que más levanta el espíritu del soldado en el combate es el tronar de una batería de tiro rápido, y lo único que le hace vacilar un momento—al menos a mí—en los instantes álgidos de la lucha, es esos frecuentes ataques del enemigo, por grupos, cayendo sobre las guerrillas en saltos inverosímiles, dando gritos guturales como ladridos de jauría enfurecida. Se ven en esa acometividad ímpetu sobrenaturales alentados por un espíritu religioso bien arraigado.

Cuando recibimos la orden de avance, ya los Regulares habían ido a situarse en columna a nuestra izquierda. Un batallón de Melilla se disponía también para avanzar.

A nuestra izquierda tronaban las baterías de mar, sacudiendo el aire a cada cañonazo.

Los moros desde las lomas lejanas hacían fuerte fuego de fusilería y de cañón sobre Mar Chica, pretendiendo acallar nuestros fuegos.

Era un espectáculo que de todo tenía menos de fúnebre. En la batería emplazada a nuestra espalda funcionaba continuamente un teléfono recibiendo órdenes del Atalayón.

Allá lejos, sobre el fondo blanuzco del cielo, oscilaba un enorme globo, desde donde se telefoneaba al Estado Mayor el emplazamiento de los cañones enemigos.

Cuatro aeroplanos surcaban velozmente el aire y dejaban caer sobre los barrancos enormes proyectiles. Cuando los estampidos de la artillería hacían un intervalo, se oía el zumbido de los cuatro motores y el furioso repicar de los fusiles enemigos.

Comenzamos a marchar hacia las Tetas de Nador, en donde tronaban cañones moros. Lejos, los soldados de Melilla cantaban con voz firme, «matando la impaciencia» el pasodoble famoso de *Las Corsarias*.

Bajo la urdimbre de fuegos cruzados de cañón marchábamos embriagados de valentía, orgullosos de nuestra serenidad. En esos momentos nos sentimos tan satisfechos de nosotros mismos y con una alegría y un orgullo tan extraordinarios que, cuando las exigencias del despliegue nos obligan a encorvarnos para presentar menos blanco, todos queríamos continuar erguidos gallardamente, con la cabeza alta y el paso marcial. No deja de ser algo infantil.

El enemigo, apenas se ve, envuelto en el humo de las lejanas explosiones. Para estar a tiro hemos de avanzar todavía un kilómetro. A pesar de ello, sin que nadie se lo acabe de explicar recibimos orden de despliegue. A unos cien metros, flanqueando nuestra ruta por la derecha hace un declive el terreno y la guerrilla, en dos alas, avanza decidida. A nuestra izquierda, un poco lejanas, las ametralladoras comienzan a tabletear.

Esto se pone serio. Las balas levantan nubecillas de polvo en la prominencia del primer escalón montañoso a que damos frente. Allí hay moros, pero... ¿por qué no atacan?

Estamos a cien pasos del lugar que baten nuestras ametralladoras y todavía no se ve una chilaba. Miro a mis compañeros que tienen sus ojos clavados fijamente, sin pestañear en la loma y avanzan voluntariosos a paso ligero y cuerpo descubierto.

«¡Ah!... Ah! están. Tres rifeños han aparecido de súbito. Uno, sin tiempo para apuntar, ha caído hacia atrás, con los brazos abiertos; otro se ha doblado como un muñeco y ha quedado de bruces, sin soltar el fusil. Nuestras ametralladoras hacen de las suyas. El tercero, respetado por las balas, con una rodilla en tierra apunta, imperturbable.

Nos lanzamos poseídos por la locura—mitad alegría, mitad rabia—de la lucha. Vociferamos insultos no sabemos a quién ni a qué. El repliegue está cubierto de moros que atacan, como nosotros, por descargas cerradas. El ala derecha no

puede avanzar bajo la granizada del fuego enemigo y nos lanzamos a tierra, mientras la otra guerrilla corre hacia abajo para atacar de costado. Los moros observan la maniobra y van a su encuentro. Entonces, afianzando las bayonetas, nos lanzamos al asalto.

Las ametralladoras han callado ante el peligro de herirnos.

Agachándonos llegamos a la cumbre y damos vista a un profundo barranco en donde la lucha cuerpo a cuerpo es encarnizada. Esos instantes no son para descritos.

Yo, mismo, sólo podría recordar fielmente algunos detalles sin conexión. Es un estado de ánimo tan anormal, una crisis de nervios tan intensa que nos pone—al menos así me atrevo a creerlo—en el dintel de la locura. Sucumbe el espíritu de humanidad para despertar en nosotros la fiera indomable, sedienta de sangre.

Recuerdo—y recordaré toda mi vida—la sensación que me produjo la sangre tibia de un moro, de tez de cobre, que resbaló por mis manos al clavarle las uñas en la garganta después de haberle herido en un hombro de un bayonetazo. Estaba parapetado admirablemente, disparando con toda tranquilidad sobre la guerrilla de compañeros que enfocaba el barranco.

Me precipité sobre él, pretendiendo hundirle en el pecho la bayoneta, pero hizo un movimiento y el arma fue a clavarse en el hombro. Me dejé caer sobre él y rodamos abrazados algunos metros. Fue a gritar y pude echarle una mano al cuello.

No sé de dónde saqué las fuerzas, pero es el caso que fui apretando, rompiendo arterias y músculos y noté sobre mi mano la tibieza repugnante de la sangre.

Cuando me levanté, el rifeño tenía sus ropas empapadas en la sangre que salía de la herida del hombro.

Sonaba lejano un cornetín de órdenes. Observé que el barranco era casi nuestro. Surgían legionarios por todas partes.

En media hora barrimos aquello de enemigos. Por la otra parte huían grupos de doce o quince de los que nos habían atacado desde el barranco. La artillería los despedazaba: ¡Qué alegría, verlos huir despavoridos y de pronto desaparecer entre la humareda de una explosión!

Se gritaba ¡viva España! con todas las fuerzas de los pulmones. Unos extranjeros daban formidables *hurras*.

El aire estaba saturado de optimismo, y llegaba a nuestras almas como una caricia alentadora. Del mar, de la parte de España, venía un airecillo que ponía en las frentes sudorosas el frescor victorioso del laural.

Los oficiales nos felicitaban y hacían cálculos enfocando con sus prismáticos las lomas de Nador.

Por el llano avanzaban los soldados de Melilla, dos batallones más de infantería y abundante caballería. Seguía el concierto de los cañones que protegían el avance de los Regulares por el flanco izquierdo de las Tetas de Nador, paralelos a la playa.

Milán Astray felicitó cariñosamente a algunos compañeros.

Nos reorganizamos para marchar a las lomas enemigas, donde el cañón tronaba sin cesar.

Comenzaron a paquearnos algunos grupos de fugitivos parapetados en las sinuosidades de la montaña, mientras una ambulancia de Sanidad iba haciendo cargamento de heridos, casi todos rifeños.

La alegría nos embriagaba a todos y se decían chistes macabros señalando a Nador.

Un cornetín, vacilante, dejó oír su risa aguda, nerviosa y cada cual ocupó su puesto.

L. G. NANTOS,
Nador, 19 Septiembre, ESTUDIOS
ALTOARAGONESES

De sociedad UNA TOMBOLA EN PROYECTO

Hoy celebran sus días el dignísimo Padre superior de los jesuitas, Rvdo. Miguel Aguilar. También los muy ilustres señores Muniesa y Ortiz, canónigos de esta Catedral; el señor Mingarro, director de la Normal; Sánchez de Castro, Aruego, señora de Gabarre, de Palá y otras que lamentamos no recordar.

A todos ellos dirigimos nuestro afectuoso saludo.

— De Madrid, donde ha permanecido una larga temporada, ha llegado la señorita Victoria Grau, profesora de la Normal.

— De Burbáguena (Teruel), ha regresado el muy ilustre señor don J. Antonio M. rín, dignidad chantre de esta Catedral y gobernador eclesiástico de la Diócesis.

— Han regresado de Zarauz, doña Felicitación Barón, viuda de Pérez, y las señoritas María Pérez y Aurelia Lizundia.

— Después de pasar la temporada de verano en su casa de Ayerbe, ha regresado, acompañada de sus hijos, doña Carmen Giménez, viuda de Pié.

— Ha regresado de Zaragoza, la distinguida familia de nuestro querido amigo y colaborador don Angel Toledo.

Hace pocos meses que las Hermanitas de los Pobres, deseando poder albergar mayor número de ancianos desamparados, acordaron ampliar el edificio; mas careciendo de recursos para ello, acudieron a la caridad nunca desmentida de los habitantes de Huesca y su comarca, teniendo el consuelo de recaudar en poco tiempo por suscripción una cantidad respetable que les permitió emprender las obras proyectadas. Realizadas ya dichas obras, se creen en el deber de testimoniar su más profunda gratitud a los bienhechores, haciéndoles saber al propio tiempo que, cumpliéndose el año próximo el quincuagésimo aniversario de su establecimiento en esta capital, acarician la idea de completar el plano del Asilo, construyendo el pabellón que falta. Y con el fin de reunir los medios necesarios, tienen el propósito de instalar una tombola, esperando de las amas generosas y amantes de los pobres que contribuirán con algún regalo para dicho objeto, cuyo sacrificio les recompensará el Señor.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

Continúan paralizadas las operaciones en Melilla

Las Cortes se abrirán el día 20 de Octubre

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. El ministro de la Guerra ha dicho que no sabe cuándo continuarán las operaciones de avance. Lerroux conferencia con el ministro de la Gobernación. Las provincias más perjudicadas por los temporales han sido las de Zaragoza y Cuenca. En España se instalarán como minimum 10.000 camas para los heridos de Melilla. Declaraciones de La Cierva.

COMENTARIO

AL FIN...

Al fin se abren las Cortes. Una vez más ha triunfado la ficción del régimen parlamentario. El señor Maura, que ha padecido siempre la obsesión de un exagerado constitucionalismo; el señor Maura que, en ocasión memorable, pidió «luz y taquígrafos», se ha decidido a la apertura de las Cortes, para que todo se haga a la faz del pueblo—legalmente representado por sus sedicentes mandatarios en Cortes—y puedan de ello tomar copiosas notas para la brillante historia que se escribe en el «Diario de Sesiones»... Realmente es proceder con rigurosa lógica. Dado nuestro régimen político, se impone que las Cortes entiendan, señaladamente de los problemas trascendentales... y ningunos tan graves como los que ahora están pendientes de resolución: no sólo en los campos guerreros de Melilla; sino también en el orden económico... que si «el estómago es la oficina del organismo», desde el ministerio de Hacienda se enderezan los rumbos de la verdadera, jugosa y sólida prosperidad nacional. Pero, lo que en teoría procede a todas luces, por ser consecuencia fatal de premisas preestablecidas y, por ahora, incommovibles, en la práctica resulta por demás nocivo; la experiencia sólo nos dice del magno y rotundo fracaso del parlamentarismo y de la plena y flagrante esterilidad de las Cortes. Como la cosa parece irremediable, es perfectamente ocioso el discutirla; bien pronto pasará a la categoría de «hecho consumado», que, con el «precedente» y el «balduque», constituyen la trinidad

fetiché, ante la cual rinden pleitesía nuestros políticos, con grandes zalemas y aspavientos. ¡Que le vamos a hacer! Todos hemos convenido en que se vive muy bien con las Cortes cerradas y hasta en que hay un mayor desembarazo, que permite a la buena voluntad realizar labor útil. Pero, una vez más el buen sentido ha sido arrollado por la farsa; que ya es viejo en la Historia el éxito, efímero a la postre, que alcanza siempre el grito farsaico, y el rasgar vestiduras y mesar cabellos. Vamos de nuevo a asistir al gran espectáculo, al verdadero y genuino espectáculo nacional. Lo único que hay que pedir, en lo único que cabe esperar, es en que esa ola gigante de encendido y fervoroso patriotismo, que de una a otra frontera y de mar a mar, se alza en nuestra Península, invada los caducos edificios de los cuerpos colegisladores y gane los ánimos y se imponga a las voluntades, venciendo los torpes estímulos y las menguadas ambiciones. Que, siquiera en estos graves instantes, la bandera de la Patria se agite, como un airon, sobre las cabezas de nuestros políticos, levantando los corazones con vuelo de ideal, con alas robustas e impolutas, que devuelvan al sol, en un blanco reflejo, la misma luz que alumbraba escenas de amor y de heroísmo en esa otra España de los que luchan y trabajan—que todo es combatir—en las bizarras fatigas de la guerra o con los nobles instrumentos de la paz...

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID 28 (23'15)

A la entrada

A las cuatro de la tarde se ha celebrado Consejo de Ministros en la Presidencia.

Los ministros a la entrada se han negado a hacer manifestaciones a los periodistas que se encontraban en la puerta principal de la Presidencia.

El jefe del Gobierno ha dicho a los representantes de la Prensa que nada anormal ocurría y que únicamente se reunía el Consejo para despachar asuntos de trámite.

A la salida

A las ocho de la noche ha terminado la reunión ministerial.

El señor Maura, que ha sido el primero en abandonar la Presidencia, ha dicho que el Consejo había acordado la apertura de Cortes para el día 20 del próximo mes de Octubre.

Luego se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El ministro de la Guerra ha informado a sus compañeros de la situación de Marruecos y de las noticias recibidas del Alto Comisario.

A propuesta del referido ministro han sido aprobados varios expedien-

tes para la adquisición de material sanitario de guerra y para la realización de obras en los cuarteles.

A propuesta del ministro de Hacienda se aprobaron expedientes para la adquisición de locales con destino a Delegación de Hacienda en algunas provincias.

Se fijó el capital con que han de contribuir algunas sociedades extranjeras.

El ministro de la Gobernación expuso la situación de las provincias perjudicadas por los pasados temporales y manifestó que había pedido datos completos, que pondrá a la consideración de sus compañeros cuando los reciba.

El Consejo, lamentando que los asuntos públicos y los proyectos de ley que los ministros preparan no han adelantado lo que se conjeturó en uno de los primeros Consejos de ministros, ha acordado el aplazamiento de la apertura de las Cortes hasta el día 20 del próximo mes de Octubre.

No dice nada más la nota oficiosa.

Los ministros, a la salida de la Presidencia, fueron interrogados por los periodistas, pero se negaron a hacer manifestación alguna.

Firma del Rey. Nombramiento de altos cargos militares

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos de su departamento:

Disponiendo el pase a la reserva del general de División don José Orjeda y del de brigada don Manuel Jaen Alonso.

Ascendiendo a general de división

ODEON

FUNCION PARA HOY jueves 29 Septiembre 1921

Estreno de la tercera jornada de la interesante serie,

Las Arañas Negras

del repertorio M. de Miguel. La aristocracia del film. Completarán el programa bonitas películas cómicas.

Desde las siete.

El domingo LA DUEÑA DEL MUNDO Por Mia May

Preparación para carreras Militares DIRIGIDA POR OFICIALES DE ARTILLERIA

Próximas convocatorias en 15 de Febrero y en 15 de Octubre 1922

CURSOS CORTOS

Profesorado competente; especializado en la preparación militar. Informarán en Sancho Ramírez, 3, piso segundo derecha, de 14 a 17.

¡¡AGRICULTORES!!

Aumentad vuestros beneficios con el empleo exclusivo de los

ABONOS

Cros, Unión Española y Quintana Torres :

Peso y graduación garantizados. No vendo otras marcas.

Almacén de ABONOS. Registrado con el número 39 en la Sección Agronómica de la provincia.

Agencia de Transportes,

Almacén de Cereales y Carbones

LUIS ALFOS

COSTA, NUMERO 9

BARBASTRO

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

que reconocer que dicen la verdad y que los daños causados por los temporales han sido muy grandes. Ni de Marruecos ni de política ha querido hablar el presidente con los representantes de la Prensa.

Dice el marqués de Cortina

El ministro de Marina, que también ha estado en el Regio Alcázar, para poner a la firma del Monarca varios decretos de su departamento, ha manifestado a la salida que no había que extrañar la frecuencia con que visita al Rey, porque en estas circunstancias los ministerios de Guerra y Marina tienen muchos asuntos que solventar.

Ha añadido que el señor La Cierva, después de despachar con Don Alfonso, había cumplimentado a la Reina, tratando de los servicios que presta la Cruz Roja.

El marqués de Cortina, refiriéndose a los hospitales de sangre, ha declarado que en la Península tendrán que instalarse 10.000 camas en el caso más favorable que los heridos sean sólo el 10 por 100 de los soldados que actualmente están en Africa.

Ha terminado diciendo que ignoraba si al Consejo de ministros de esta tarde podría llevar un asunto muy importante, que se callaba hasta que conferente con el ministro de la Guerra.

Desde Palacio, el marqués de Cortina, ha marchado a su Departamento.

Dice el señor La Cierva

A los pocos momentos de marchar el marqués de Cortina ha salido de Palacio el ministro de la Guerra.

Los periodistas le han preguntado si sabía el por qué no continuaba el avance hacia Zeluán, a lo que ha contestado el señor La Cierva:

—El Alto Comisario no creo yo que ordene la continuación del avance hasta que los preparativos hayan terminado totalmente. Sería muy sensible en estas circunstancias un revés y el general Berenguer querrá tenerlo todo bien dispuesto para asegurar el éxito de nuestras tropas. Hasta ahora todo marcha mejor de lo que se esperaba.

Ha confirmado que había estado hablando con la Reina de los servicios sanitarios que realiza la Cruz Roja y de la distribución de los heridos que se está haciendo en los hospitales de la Península.

Respecto a los trabajos subterráneos de la política que le atribuye algún periódico, ha dicho que estaba completamente ajeno y que todo lo hacía a la vista del país.

Los periodistas le han dicho que don Melquiades Alvarez ha anunciado que se opondrá al aplazamiento de la apertura de Cortes, contestando el ministro que el jefe de los reformistas era un gran patriota y que como tal comprendería los motivos que el Gobierno tiene para aplazarla.

El actual Gobierno está formado por parlamentarios y nosotros somos los primeros en desear que las Cortes se abran pronto, pero contra nuestros deseos están las exigencias del país.

De Melilla ha dicho que no tenía noticias que comunicar a la Prensa.

El regreso de García Prieto

Se tienen noticias de Torrelodones dando cuenta de que ha llegado procedente de Galicia el jefe de los demócratas señor García Prieto.

El viaje lo ha realizado en automóvil y se propone continuar mañana el regreso a Madrid.

El gobernador civil de Barcelona

Algunos periódicos insisten en asegurar que el señor Martínez Anido no volverá a encargarse del Gobierno civil de Barcelona.

Fundan estos temores en los fervientes deseos que el bravo general tiene de ir destinado a Melilla a las órdenes del Alto Comisario.

Amigos íntimos de los ministros han dicho que el Gobierno no permitirá la salida de Barcelona del señor Martínez Anido por ser una garantía del orden de aquella provincia.

Los ministros identificados

Amigos íntimos del señor Maura aseguraban esta tarde en los círculos políticos que entre los ministros reina la mayor cordialidad y que no hay indicios que puedan asegurar que existan dificultades en el seno del Gobierno.

La magnitud de los pasados temporales

El ministro de la Gobernación ha dicho que entre las provincias más perjudicadas por los temporales figuran en primer término Zaragoza y Cuenca.

En el pueblo de Agullón, de la provincia de Zaragoza, murieron 17 personas y se hicieron unas fotografías que el ministro enseñará a sus compañeros para que se den perfecta cuenta de los destrozos causados.

La exportación de la naranja

En una de las secciones del Congreso se han reunido los representantes en Cortes de las provincias de Levante para tratar de la exportación de la naranja, pues los Gobiernos de algunas naciones han tomado represalias por la elevación de los aranceles españoles.

Cumplimentando al Rey

Ha estado en Palacio cumplimentando al Monarca, el capitán del Tercio extranjero don Eduardo Alagón, que resultó gravemente herido en el combate de Tizta.

La apertura del curso académico

El rector de la Universidad de Madrid, acompañado de varios catedráticos ha visitado al Rey para invitarle a presidir la apertura del curso académico de 1921 a 1922.

El Monarca prometió asistir.

Llegada de un asesino

En el correo de Galicia y conducido por la Guardia civil ha llegado Bernardino Eloy, autor del asesinato del patrono señor Madurell.

Una nota del ministerio de Marina

En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota dando cuenta de la intervención de los barcos de guerra en las operaciones de Marruecos.

Dice que en la toma de Nador la intervención del «Alfonso XIII» y del «España» fué eficazísima.

Lograron matar a todos los moros que se encontraban al lado del cañón enemigo que hostilizaba a nuestras tropas; así se explica que los españoles, al ocupar nuevamente ese cañón pudieran utilizarlo rápidamente, pues lo encontraron cargado por no haber podido dispararlo los moros.

En Alhucemas, debido a la intervención de un crucero que está disparando constantemente, no se permite a las cabillas que se cefran hacia la parte de Tetuán.

Lerroux, en Gobernación

El jefe de los radicales señor Lerroux ha estado esta mañana en el ministerio de la Gobernación conferenciando largo rato con el conde de Coello.

Aunque se cree que el motivo de la entrevista ha sido el recomendar algunos asuntos sin importancia, los comentaristas le conceden gran interés político.

El cable Málaga-Melilla

Ha terminado el tendido del cable Málaga-Melilla. Mañana se realizarán pruebas.

Por indicación del Alto Comisario mañana comenzará el tendido del cable Algeciras Ceuta.

SE DESCONOCE CUANDO CONTINUARA EL AVANCE
AUMENTA LA HARCA RIFEÑA EN LAS PROXIMIDADES DEL KERT

SE HA COMPROBADO QUE LOS MOROS TIENEN UN CAÑÓN EN LA REGION DE HADU Y OTRO EN LA MESETA DE IGUEMAN. ABD EL-KRIM NO DIRIGE PERSONALMENTE A LA HARCA. MEJORA EL TENIENTE DE INTENDENCIA D. ALFONSO AGUADO

Calma absoluta

MELILLA. — La tranquilidad es absoluta en la Plaza y posiciones inmediatas.

Los convoyes han cumplido su cometido sin ser hostilizados por los rifeños.

Durante la noche ha habido un ligero tiroteo en la carretera de Nador.

Los cañones del enemigo

Se ha comprobado que los rifeños tienen cañones en la posición de Hadu y en la meseta de Iguerman, situada al Sur de Beni-Sicar.

Se sabe que los grupos rebeldes aumentan en las zonas de Segangan, Sert y sobre todo en las del Kert. Esperan el avance de nuestras tropas para resistir el empuje de los españoles.

Los beniuirriagueles

En el último combate librado en la parte de Beni-Sicar se vieron moros pertenecientes a los beniuirriagueles. Abd-el-Krim, alienta a los suyos

Por la Plaza circulan rumores asegurando que el jefe de la harca enemiga Ab-el-Krim no dirige las operaciones personalmente, pues sólo preside las juntas de jefes rifeños.

El que manda a los moros es un hermano de Ab-el-Krim, que lleva fama de ser un buen guerrero.

Ab-el-Krim visita las cabillas que están en duda si someterse o no a

España, para levantar el ánimo de sus moradores y hacerles ver la conveniencia y necesidad que tienen de luchar por la santa causa que a todos les guía.

Visita de posiciones

El Alto Comisario, acompañado del comandante general de Melilla y de los generales Jordana y Despujol, ha visitado algunas posiciones próximas a la Plaza.

El aerodromo de Nador

Por indicación del general Echagüe será rápidamente trasladado a Nador el aerodromo que actualmente se halla instalado en la Hípica.

El teniente Aguado, mejora

Hállase muy mejorado de la grave herida que sufrió en la operación de Tizta el teniente de Intendencia don Alfonso Aguado.

Este bravo militar hizo tres convoyes a Igueriben y al recibir la orden de salir para abastecer Tizta, dijo sonriendo a unos compañeros: —Tanto va el cántaro a la fuente, que al fin se rompe.

Se elogia la conducta del cabo de Intendencia Gongu, que iba en el convoy y que al enterarse de que el teniente estaba herido montó a caballo y, en medio de una lluvia de balas, marchó a donde se encontraba su superior para recibir órdenes.

No pudo lograr su objetivo porque una bala enemiga le partió el cráneo

“LA TIERRA,” EN FAÑANAS

Para los soldados.—Fiesta infantil.—Felicitaciones :

Con el altruismo nunca bien ponderado que caracteriza los nobles sentimientos que tanto honran a la prestigiosa familia local de Vallés-Almudévar, ayudada de los señores don Antonio Bara, don Mariano Bescós, don Francisco Panzano, don Andrés Monzón y don Eugenio Oliva, en la tarde del día 18 del corriente, efectuóse en este pueblo, para allegar socorros en favor de los soldados de la localidad que luchan en la campaña de Marruecos, una colecta con excelentes resultados.

Las angelicales postulantes, Encarnación Vallés, Victoria, Carmencita y Emilia Panzano y Teresina Vallés Allué, recogieron la cantidad de 144'65 pesetas, que con esta fecha se han remitido por partes iguales para los simpáticos soldados del pueblo, por conducto de los señores que forman la Comisión organizadora de tan hermosa obra de caridad.

Las mentadas pollitas, antes de proceder a la petición para los soldados, obsequiaron a los asistentes al acto con una función infantil, con arreglo al siguiente programa: «Furor de noche», «Versos infantiles», «La verdadera hermosura», «Una limosna», «Del Cielo», «El enano», «La flor de la huérfana», «Bartolo», «Pobre María» y «Danza de cintas». Acertadísima estuvieron en la ejecución del programa, así como los aplicadísimos Antonio y Manuel, hermosos niños de los señores Vallés-Almudévar, quienes cosecharon infinidad de aplausos, y tan bellas y entusiasmadas «nenas» la felicitación más sincera por todo el vecindario, que guardará eterno recuerdo de gratitud y las familias de los soldados, el más profundo agradecimiento a cuantos con su óbolo han contribuido a tan piadosa iniciativa.

¡Llor a los queridos amigos don Jesús Vallés y su esposa doña Encarnación Almudévar de Vallés, a sus preciosos hijos y sobrinas, a los señores de la Comisión y al señor Director de LA TIERRA por la inserción de estas líneas, a quien tiene el gusto de saludar.

He aquí la lista de suscripción: Victorián Viscasillas, 1 peseta; Ramón Panzano, 0'75; Matías Mairal, 1'55; Antonio Más, 0'50; Martín Cortillas, 1'40; Mariano Bescós y familia, 6; Pedro Turbidi, 0'50; Antonio Bara y familia, 8'30; Pedro Casanova, 5; Ramón Escartín Arnal, 1; Domingo Urraca, 0'50; Victoriano Viscasillas, 1'25; José Orús y familia, 2; Francisco B. Bián y familia, 2; Ramón Castán, 0'30; mosén Andrés Monzón, 10; Teodoro Sancho, 0'50; Rafael Urraca, 1; Dionisio Bernad, 0'50; Peatón-cartero, 0'25; Leandro Gracia, 1; Francisco Casabán, 1'25; Santos Sierra y familia, 1'25; Eugenio Oliva, 5; Eloy Gracia, 1'50; Ramón Sesé, 5; José Zabau y familia, 2'60; Pío Vallés y familia, 35; Gregorio Pascual, 0'50; Salvador Sancho, 0'25; Antonio Lardiés y familia, 2'85; Lucas Larrosa y familia, 6'80; José Arnalda, 0'25; Raimundo Lera y familia, 1'15; Nicolás Arnalda, 0'25; Juan Baisán, 0'50; José Sesé, 1; Agustín Nadal, 0'25; Pablo Sancho, 0'50; Esteban Arnalda, 1'55; Anastasia Bailín, 3; Mariano Labalsa, 2; Joaquín D. Pablo y familia, 1'75; Julián Mendoza y familia, 1'90; Mariano Murillo, 0'75; Agustín Palus, 0'40; José Abizanda y familia, 1'50; Dámaso Bara y familia, 1'50; Joaquín Tuidad, 0'60; Dámaso Escario, 0'50; Matías Mairal Oliván, 0'15; Manuel Escario, 0'50; Joaquín Morlans y familia, 1'50; Pedro Casaban, 0'75; Blas Arnalda, 0'20; Antonio Turvidi, 0'75; Matías Ausaberrí, 0'40; Sebastián Abad y familia, 1'25; Camilo Lera, 1; José Urbán, 0'25; Pedro Sanclemente, 0'45; Pascual Bibián, 0'40; Ramón Escartín Cabrero, 0'50; Benito Panzano, 1'50; Prudencio Oliván, 0'50; Esteban Arazo y familia, 1'50; Santos Tristán y familia, 3'25; Ramón Bara, 6'75;

Prudencia Ciprés, 0'25; Petra Ciprés, 0'25; Andrés Dueso, 0'15; Manuel Borruel, 5.

El corresponsal.

La “Gaceta de Madrid,”

Hacienda.—Real decreto concediendo un suplemento de crédito de dos millones de pesetas al presupuesto del ministerio de la Gobernación para los gastos que origine el tendido de un nuevo cable de Málaga a Melilla.

Otro ídem, íd., íd., de veinte millones de pesetas al presupuesto de gastos de la sección 13 «Acción en Marruecos», capítulo 1.º, artículo único «Servicios de cría caballar y remonta».

Instrucción Pública.—Resolviendo los expedientes de permuta incoados por los maestros don José Vispe Baila y don José Vispe Gil, maestros respectivamente de Siétimo y de Arro (Huesca).

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 28 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	67'40
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	101'25
Amortizable 4 por 100	88'50
Amortizable 5 por 100 viejo	92'00
Amortizable 5 por 100, 1917	92'20
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	86'35
Ídem ídem ídem, 5 por 100	88'80
Ídem ídem ídem, 6 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	000'00
Banco Español del Río de la Plata	257'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	288'00
Ídem ídem ídem M. Z. A.	288'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	64'50
Ídem ídem ídem (Ordinarias)	32'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	54'80
Libras	28'60
Dollars	7'64
Marcos	6'10
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'50

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa

En esta Sección se ha recibido el título de licenciado en Medicina de don Ignacio Puente Valdés, al que se ruega se persone en la referida oficina para entregárselo.

Remítete telegrama el director general de primera enseñanza ordenando se envíen las partidas de nacimientos legalizadas y las hojas de servicios certificadas de los maestros que fueron alta desde primero de Junio de 1920 para cumplimentar un servicio urgente relativo a ascensos.

Doña Paula y don José Auseré Gillué presentan instancia solicitando se verifique una declaración de herederos ante la Sección para percibir los haberes devengados y no cobrados por don Silvestre Auseré Lain.

Participa el alcalde de Zaldín la toma de posesión de la maestra de aquella escuela doña Emilia M. ralles.

La maestra doña Luisa Carrero oficia solicitando se le remita su título administrativo.

La Dirección general pide las hojas de servicios de doña María Isabel Roldán Carmona, don Antonio Málaga Iñanes, don Domingo Tardós Escartín, don Mariano Tardós Mur, don José Serré Sáez, don Ramón Pallás Prades y don Pedro Castellar Castel.

Inspección de primera enseñanza
A los maestros de Panillo y Pano

se les encarga informen acerca de las mejoras realizadas en las escuelas de ambos pueblos.

Lo mismo se encarga a la maestra de Pizán.

Al alcalde pedáneo de Altorrión se le ruega comunique el estado en que se encuentra la escuela de niños.

Se dan instrucciones al alcalde de Torrelaribera para que dentro del plazo estipulado se realicen las mejoras en la escuela de Villacarli.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Señor tesorero de Hacienda, pesetas 14.000; don B. Blanc, 1.973'78

Importa el señalamiento, pesetas 16 161'08.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 68; Corderos, 0; Ternascos, 0; Terneras, 5; Ovejas, 6; Vacas, 0.

Total kilos, 1.050'500.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La Dedicación de San Miguel, arcángel; Santa Gudelia, mártir, y San Fraterno, obispo.

Santa Gudelia

Habiendo convertido muchos infieles a la fe católica y no queriendo adorar ni al sol ni al fuego, por mandato del rey Sapor fué afligida con muchos tormentos, entre los cuales se cuenta que le desollaron la cabeza y la clavaron en un madero, hasta que al fin consumió su martirio en una ciudad de Persia en el siglo IV.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la iglesia de las Migueles, a las nueve de la mañana, fiesta solemne con sermón al arcángel San Miguel.

En la Iglesia del Hospital continúa la novena a la Virgen de las Mercedes predicando un Padre Jesuita.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

Alcaldía de Capdesaso

Desde el día 29 de Septiembre y por dimisión voluntaria del que la desempeña, se hallará vacante la plaza de practicante-barbero de este pueblo, con el haber anual de veinte pesetas por titular, más las iguales de todos los vecinos que ascenderán a veintidós cahíces de trigo.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes a esta Alcaldía con el título o la copia, en el plazo de quince días; pasado dicho tiempo se proveerá.

Capdesaso, 26 Septiembre 1921. —El Alcalde, Joaquín Paül.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 28 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados	723'8	721'3
Temperatura máxima a la sombra	26'8	
Temperatura mínima a la sombra	15'6	
Grado de humedad	51	54
Procedencia del viento	E	WSW
Fuerza aproximada del viento	0	0
Estado del cielo	Desp.º	Desp.º

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE DE MEMBRILLO

Coso Alto, 17. Teléfono 218

Jabón Zotal

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Venta: Perfumerías y Droguerías,

MADRUGADA

Ultimas noticias

Horrible incendio en París.

MADRID 29 (2'45).

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica que durante la jornada de ayer no ocurrió novedad en ninguna de las zonas.

De provincias

Un naufragio

CORUÑA.—Cerca de las islas Lizarcas zozobró a causa del viento temporal el velero francés «Voyageur» pudiendo salvarse toda la tripulación.

Dicho barco llevaba cargamento de arcilla.

Las tormentas

MALAGA.—Ha aparecido el cadáver de un pastor que fué días atrás arrastrado por la corriente.

Se ha reconstruido el trozo de vía férrea, destruido por las avenidas, quedando restablecida la circulación de los trenes en el trayecto Málaga-Vélez.

TOLEDO.—Ha sido arrastrado por la corriente un puente de reciente construcción, continuando los hundimientos de casas en algunos pueblos por tener socabados los cimientos a causa de las últimas inundaciones.

Noticias de Melilla

Señalamiento de pagos para hoy: Señor tesorero de Hacienda, pesetas 14.000; don B. Blanc, 1.973'78

Extranjero

Los almacenes Le Printemps reducidos a cenizas por un incendio

PARIS.—En los almacenes Le Printemps se ha declarado un violento incendio producido por un cortocircuito en los departamentos inferiores del edificio.

A los pocos minutos de iniciarse el fuego, las llamas envolvían por completo el palacio.

Numerosas brigadas de bomberos acudieron y realizaron improbos esfuerzos por sofocar el incendio, teniendo que cejar en su labor por el peligro a que se desmoronaron las cúpulas y fueran aplastados.

A las nueve de la mañana la fachada se vino abajo con gran estrépito, hiriendo a dos hombres.

La policía acordonó los alrededores, interrumpiéndose por completo la circulación.

Medía hora después se hundieron las dos cúpulas principales, quedando reducido el soberbio palacio a un montón de escombros

Varios bomberos fueron hallados en grave estado, con síntomas de asfixia.

Las pérdidas son incalculables.

IMP. VIUDA L. PÉREZ.—HUESCA

El día en Zaragoza

El gobernador está dispuesto a evitar abusos en el pago de indemnizaciones por las tormentas.

Otras noticias.

ZARAGOZA 28 (22'45)

Dice el señor Conesa

Al recibir esta tarde a los periodistas el gobernador, les manifestó que había recibido una carta del ministro de la Guerra en la cual demostraba su agradecimiento por la labor realizada por el gobernador entre el vecindario de Aguilón.

Ofrecimiento de servicios

La Diputación ha acordado ofrecer al ministro de la Guerra los servicios de los funcionarios de la Beneficencia municipal para suplir la falta de médicos con motivo de la marcha de éstos a África.

Las indemnizaciones

El señor Conesa también dijo que estaba haciendo un balance de los daños verdaderos causados en el vecindario de Aguilón, para luego transmitirlo al ministro, al objeto de que sólo se paguen las verdaderas y justas indemnizaciones.

Se da el caso, dijo, de que piden indemnizaciones señores que no han sufrido los perjuicios, o las cantidades en que las tasan no son ciertas, además de que tienen cuenta corriente en los Bancos, y esto, añadió, no puede tolerarse.

Yo sólo trabajo para que se indemnice a los verdaderamente pobres.

Accidente por imprudencia

En la calle de Miguel Servet, al intentar bajar de un tranvía en marcha Gregorio Fustero, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura del temporal derecho.

En grave estado fué trasladado al Hospital.

Dos ancianos atropeltados

Esta tarde, en la Plaza del Pilar, fueron atropeltados por un coche los ancianos Antonio Burillo y Manuel Miguel, produciéndoles diversas heridas, de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

El festival de los escritores

Se ha celebrado con éxito en el

Teatro Parisiana, la función pro soldados de Marruecos, organizada por literatos y periodistas locales.

El público ovacionó varias veces a los intérpretes de la obra.

El capitán general de viaje

El capitán general estuvo esta tarde a despedirse del gobernador, por salir esta noche para Francia.

Hallazgo de un cadáver

La benemérita de Fuentedetos ha encontrado en la margen del Huerva el cadáver del niño Pascual Gracia, de nueve años de edad, que desapareció el día 20 del actual arrastrado por la corriente del río.

Accidente del trabajo

Esta tarde se dedicaban los obreros municipales a limpiar una letrina en la plaza de San Lamberto.

Efecto de la acumulación de gases, los obreros sufrieron un desvanecimiento, cayendo dentro de la misma.

Pudieron ser extraídos, siendo trasladados al Hospital en grave estado.

Viajero distinguido

El capitán general señor Ampudia

Hoy, al medio día, llegará procedente de Zaragoza el capitán general de la 5.ª Región don Juan Ampudia.

Realiza el viaje en automóvil, acompañado de un jefe de Estado Mayor y de un ayudante.

Almorzará en nuestra ciudad con el gobernador militar, suponiéndose que a última hora de la tarde regresará a la capital vecina.

Se arrienda para tres meses, pastos para 500 cabezas de ganado, en un monte redondo o pardina, con buenos corrales y aguada; para tratar dirigirse a don Clemente Azaña, en Rasal.

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1845

CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones plazo a fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por 100 de interés
Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de depósitos hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales
Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

Oficina General de Substituciones
y Agencia de Quintas Matriculada

Director-Propietario:

JOSE MARIA DE LARA

AGENTE DE NEGOCIOS

Oficinas Centrales en Madrid: Hortaleza, 75, pral.—Teléfono 5357-M.
Subdirección en ZARAGOZA: Calle Cervantes, 38.—Teléfono 16-28

Contratos para mozos del reemplazo de 1921 (antes del sorteo en la Caja de Reclutas) 500 pesetas

Contratos para mozos del reemplazo de 1922 (antes del sorteo del Ayuntamiento) 300 pesetas

¡Fijaros bien que todo lo barato es caro!

Delegado en la provincia de Huesca
Don Aniceto Lasheras
Calle del Coso Alto, 86. 3.º

Representante en Barbastro
Don Feliciano Carmen
Calle Carreteras, 58

AVISO IMPORTANTE: Recomendamos a todos los padres de mozos de esta provincia se informen bien de la verdadera situación de Algunos Agentes de Quintas de Zaragoza, que sabemos, y sabe todo el mundo que no están en los domicilios que pomposamente indican en sus anuncios, siendo facilísimo averiguar donde se encuentran actualmente.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI y Compañía

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie franco-americano no son inmunes a la filoxera.

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paratso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio fementino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistral de la S. I. C.—D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.—D. ELIAS MONTES, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.—D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.—D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.—D. ABELARDO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.—D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Idem. D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Delineante de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOPOGRAFOS Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.—D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.—D. HONORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 86

Curación de las hernias

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que pueden curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el 2 de Octubre, hospedándose en el Petit Fornos, Cuatro Reyes, número 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños no vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened presente que estará en Huesca, únicamente el 2 de Octubre, hospedándose en el Petit Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA: Estará también en Barbastro, el día 1, en la Fonda de San Ramón, y en Zaragoza, el día 3, en el Hotel Elías, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

HIPOFOSFITOS SALUD



EL fabricante del antea Pedro Saputo ha conseguido acreditarse en varias regiones su última especialidad Ante Aragón

GRAN HOTEL DE ESPAÑA

BINEFAR

PROPIETARIO **Gornelio Ibarz**

Antiguo arrendatario de la Fonda Prontito

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que su antiguo Hotel se ha inaugurado en su nuevo edificio de su propiedad, calle Alvarado, número 9.

Servicios de Restaurant. - Banquetes. - Espaciosas habitaciones con agua corriente. - Goches de propiedad a la llegada de todos los trenes:

Juan Richter y Compañía

TINTORERIA Y LIMPIE- ZARAGOZA
: : : ZA QUIMICA : : :

ESPECIALIDAD:—Renovación de prendas de terciopelo y alfombras.

LUTOS EN 24 HORAS

IMPORTANTE:—Esta casa se encarga del planchado, zurcido, repaso, re forma y vuelta de toda clase de prendas de señora, caballero y niños

LOS ENCARGOS COMERCIO DE TEJIDO DE ANTONIO PARO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

FELIX SCHLAYER

Maquinaria para agricultura e industrias derivadas

HUESCA ZARAGOZA
Ronda Estación Coso, 108

Suscríbase usted a
LA TIERRA
Periódico de gran información

Se vende una máquina sembradora «Deering», de nueve rejas, en muy buen uso. Informará la Administración de LA TIERRA.

Agente Para trabajar los seguros de Sociedad importante y otros asuntos similares, se necesita persona apta y con buenas referencias. Se dará sueldo y comisión. Patricio Abbad. Abogado, Huesca.

LEÑAS De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Se vende a precios convencionales una partida de olmos trallados. Para informes dirigirse a don Antonio Ordás, de Arbanés.

Semilla de pipirigallo, se vende a precios corrientes. Para informes dirigirse a don Antonio Ciria, en Arbanés.

Marrodán y Rezola
LOGRONO

ESTA CASA CONS TRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA ELABORACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

Pídase catálogo gratis.

Interesa a las señoras

¿Queréis que vuestras ropas conserven su nitida blancura? Usad la lejía marca LA ZARAGOZANA, que es la más higiénica y la más eficaz. Por el ínfimo precio de 0'45 pesetas la compraréis en

LA GRADENSE
Plaza de San Victorán, número 1. - Huesca

Se arriendan pastos de invierno para 400 cabezas en el monte Odina, término de Iche. Para tratar dirigirse a don Justo Torres, calle de las Carreteras, número 40, Barbastro y en Morilla a don Francisco Torres.

Venta de un carro grande en buen estado, de escala larga, propio para acarrear de paja y alfalfa. Se dará barato.

Una prensa para uva, de hierro, nueva, grande, de gran presión; otra más pequeña; otra montada sobre carro, de fácil traslado de una a otra bodega, todas de hierro y últimos modelos de presión. Verlas y tratar en Barbastro, casa Dalmau.

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X
Infinidad de caprichos para regalar, hules, perfumería, navajas Soringen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferrería. Depósito de abonos.

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA
Diputación de Huesca